
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αχαρνές, 18/02/2026 

Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Ανατολικής Αττικής 

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

Θέμα:  «Η μη πιστοποίηση και η υποστελέχωση στο στρατιωτικό αεροδρόμιο του 

Ακτίου αναδεικνύουν ζητήματα ασφάλειας πτήσεων και προκαλούν 

παρεμβάσεις ευρωπαϊκών οργάνων» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η πρόσφατη παρέμβαση του EUROMIL προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αναφορικά με τα 

σοβαρά ζητήματα που αφορούν το στρατιωτικό αεροδρόμιο του Ακτίου, εκθέτει διεθνώς μια 

κατάσταση, η οποία, εδώ και χρόνια, παραμένει άλυτη με ευθύνη της Πολιτείας. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία που έχουν τεθεί υπόψη των ευρωπαϊκών οργάνων, το στρατιωτικό αεροδρόμιο του 

Ακτίου δεν διαθέτει την απαιτούμενη πιστοποίηση από την Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας σε ό,τι 

αφορά την εναέρια κυκλοφορία, ενώ, ταυτόχρονα, καταγγέλλεται η σοβαρή και διαχρονική 

υποστελέχωσή του. Τα ζητήματα αυτά δεν συνιστούν απλώς διοικητικές εκκρεμότητες,· άπτονται 

ευθέως της ασφάλειας πτήσεων, ιδίως από τη στιγμή που το συγκεκριμένο αεροδρόμιο 

υποστηρίζει και πολιτικές πτήσεις, εξυπηρετώντας Έλληνες και Ευρωπαίους επιβάτες. 

Η εξέλιξη αυτή λαμβάνει ακόμη πιο ανησυχητικές διαστάσεις, καθώς η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

έχει ήδη δεσμευθεί ότι θα απευθυνθεί στις αρμόδιες ελληνικές Αρχές, προκειμένου να 

διερευνηθούν οι καταγγελίες και να αναζητηθούν λύσεις. Το γεγονός ότι ένα τόσο κρίσιμο θέμα 

φθάνει σε ευρωπαϊκό επίπεδο πριν υπάρξει ουσιαστική και οριστική αντιμετώπιση από τα 

αρμόδια Υπουργεία, δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για την επάρκεια του εθνικού μηχανισμού 

εποπτείας και διαχείρισης.  

Η μη πιστοποίηση στρατιωτικού αεροδρομίου που εξυπηρετεί και την πολιτική αεροπορία 

συνιστά ζήτημα μείζονος σημασίας για την ασφάλεια πτήσεων και τη διεθνή αξιοπιστία της 

χώρας. Το προηγούμενο σε συνδυασμό με το ότι η διαπιστωμένη υποστελέχωση σε κρίσιμες 

θέσεις εναέριας κυκλοφορίας στο στρατιωτικό αεροδρόμιο Ακτίου δύναται να επηρεάσει άμεσα 

την επιχειρησιακή ετοιμότητα και το επίπεδο ασφάλειάς του, καθώς και το ότι οι ευρωπαϊκοί 

κανονισμοί και οι σχετικές οδηγίες που διέπουν τον τομέα της πολιτικής αεροπορίας είναι 

απολύτως δεσμευτικοί για την Ελλάδα και δεν επιδέχονται επιλεκτική εφαρμογή, καθιστούν 

επιτακτική τόσο την άμεση και πλήρη ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας για τις σχετικές 

ενέργειες της αρμόδιας επί του θέματος πολιτικής ηγεσίας όσο και την ανάληψη συγκεκριμένων 

πρωτοβουλιών για την οριστική και ουσιαστική επίλυση των προβλημάτων που έχουν ανακύψει. 
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Η ασφάλεια των πτήσεων, η προστασία της ανθρώπινης ζωής και η διεθνής αξιοπιστία της 

χώρας δεν προσφέρονται για ολιγωρία ή μετακύλιση ευθυνών. Ως εκ τούτου, κρίνουμε ότι 

πρέπει να δοθούν στα ανωτέρω ζητήματα άμεσες, σαφείς και τεκμηριωμένες απαντήσεις, καθώς 

και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα επίλυσης των προαναφερθέντων προβλημάτων, προτού οι 

εξελίξεις επιβληθούν από εξωγενείς παρεμβάσεις και όχι από εθνικό σχεδιασμό. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιους λόγους το στρατιωτικό αεροδρόμιο του Ακτίου δεν έχει, ως σήμερα, λάβει την 

απαιτούμενη πιστοποίηση από την Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας, όσον αφορά στη 

διαχείριση της εναέριας κυκλοφορίας; 

2. Ποιο είναι το υφιστάμενο επίπεδο στελέχωσης του στρατιωτικού αεροδρομίου του Ακτίου 

στις κρίσιμες ειδικότητες που σχετίζονται με την ασφάλεια πτήσεων και ποια είναι η 

προβλεπόμενη οργανική δύναμή του; 

3. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να διασφαλιστεί πλήρως η 

συμμόρφωση του στρατιωτικού αεροδρομίου του Ακτίου με το σχετικό ευρωπαϊκό 

κανονιστικό πλαίσιο και να αρθούν οι λόγοι που προκάλεσαν την ως άνω παρέμβαση της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής; 

4. Έχει υπάρξει ήδη επίσημη επικοινωνία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για το θέμα της 

παρούσας; Αν ναι, ποιο είναι το περιεχόμενο των θέσεων που διατύπωσε η ελληνική 

πλευρά; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

  




